

张家口获2029单板滑雪和自由式滑雪世锦赛举办权

新华社石家庄6月5日电(记者杨帆、秦婧)北京时间5日凌晨,国际雪联第55届代表大会在冰岛雷克雅未克举行。会议通过不计名投票选举产生了2029年国际雪联单板滑雪和自由式滑雪世锦赛举办城市,河北省张家口市获得单板滑雪和自由式滑雪世锦赛举办权。

会上,国际雪联主席约翰·埃利

亚施、秘书长米歇尔·韦恩与国家体育总局冬季运动管理中心主任王磊、张家口市人民政府副市长刘海峰签订了办赛协议。埃利亚施向张家口市颁发2029年国际雪联单板滑雪和自由式滑雪世锦赛举办城市牌匾,王磊、河北省体育局局长王彪、刘海峰共同授牌。

每两年举办一届,是国际雪联主办的最高级别雪上综合性赛事。2029年张家口世锦赛将是北京冬奥会后中国举办的最高级别雪上赛事,也是中国首次举办雪上项目世锦赛。张家口市将以此次为契机,进一步推动冬奥遗产可持续利用、冰雪运动和冰雪产业发展,向世界奉献一场精彩难忘的世锦赛。

刚刚落下帷幕的世界乒乓球职业大联盟(WTT)重庆冠军赛上,一位乒坛老将的告别,让人难以忘怀。43岁的德国老将蒂姆·波尔,中国男乒最强对手之一,见证一代又一代中国选手成长的乒坛“常青树”,在本站冠军赛上结束了“在中国的最后一次冒险”。

在与法国“直板天才”费利克斯·勒布伦的八分之一决赛后,波尔面对镜头,眼眶湿润了:“我现在情绪很激动,你可以看到我的眼里还含着泪水。”

是什么比赛,让波尔流泪?

波尔的职业生涯已经进入倒计时。他宣布,将在巴黎奥运会结束后告别国际赛场,而WTT重庆冠军赛则是他在中国的最后一战。

波尔在与比自己小26岁的费利克斯的比赛中,经过五局激战,决胜局以10:12惜败。但从比赛过程来看,波尔的实力依然在线,在总得分、发球局得分、对手发球局得分和最大领先分数等比赛数据方面,波尔的表现都优于对手。“我能想象到他(费利克斯)的感受,我知道他渴望与我交手。”波尔赛后说,这场比赛让他想起2002年在山东济南举行的国际乒联男子世界杯,那时他与自己的偶像——中国名将孔令辉在决赛相遇。

当时,21岁的波尔如同一匹神骏的黑马,一举战胜孔令辉,获得自己第一个世界冠军头衔。许多中国球迷也是在那场比赛中认识了这位一鸣惊人的德国青年。

多么相似的场景!这次比赛同样是前辈与后辈的对话,同样是宝刀未老而新秀崛起。看着年轻的费利克斯,波尔说,他就是欧洲乒坛冉冉升起的新星,未来他将会打破自己所创造的纪录。“这些想法萦绕在我脑海里,让我没有完全专注于比赛本身。”波尔笑着说,“这也许是在比赛后面阶段的问题,我太情绪化了。”显然,在这场颇具欧洲乒坛薪火相传意义的比赛上,一向沉稳持重的波尔允许自己的感情“泛滥”一次。

2002年的横空出世,是在中国,2024年告别之舞的序曲,也是在中国……波尔与中国结下不解之缘。

从孔令辉、刘国梁,到王励勤、马琳、王皓,再到樊振东、林高远,再到王楚钦、林诗栋……波尔对抗了数代中国球员,击败过大部分中国男乒主力。

不论中国男子乒乓球的举旗者是谁,波尔都是他们的最强对手之一。直至后来,他成了活跃在国际赛场上的年龄最大的乒乓球选手之一。

他与中国运动员是对手,也是朋友,甚至还当过“队友”。

波尔曾与马龙组成“马可波罗”组合,参加了2015年、2017年世乒赛。

而在赛场下,波尔与中国运动员有着更多亲切互动。在WTT重庆冠军赛期间,波尔与王楚钦一起训练。5月初,他和樊振东一起在电脑上观看多特蒙德俱乐部的德甲比赛。他还称呼老朋友许昕为“人民艺术家”……

6月2日,波尔在自己的微博上写道:“在我的职业生涯中,我非常享受在中国打的每一场比赛,我从乒乓球中学到了很多,也从你们和你们的文化中中学到了很多。非常感谢你们多年来的支持。中国将永远是我的第二个家!”

随着年龄的增长,饱受伤病困扰的波尔萌发了回归家庭的想法。“我已经不再是曾经的那个运动员,我在身体方面存在很多问题。”波尔说,“这么多年我一直在全世界比赛,我非常盼望能够享受更多的家庭时光。”

球迷们知道,43岁的波尔,真的到了该说再见的时候了。

对于很多球迷而言,与波尔告别,也是与自己的青春告别。

波尔承载着很多中国乒乓球迷的青春。从弱冠少年到不惑之年,一路陪伴波尔的球迷们也是如此。“当年陪你打球的人,还在身边吗?”一位“80后”中国球迷说,“波尔陪伴了我们整个青春。”

一代传奇,终将谢幕。比金牌和胜利更珍贵的,是他对乒乓球始终如一的执着与热爱。

再见,波尔!再见,青春!
(新华社重庆6月5日电)

再见,波尔!再见,青春!

新华社记者 谷训

巴黎奥运筹赛场备



▲2024巴黎奥运会将于7月26日至8月11日举行。

这是6月4日在法国巴黎拍摄的正在施工的荣军院广场。荣军院广场是巴黎奥运会部分比赛的举办场地。

(新华社发)

2024巴黎奥运会将于7月26日至8月11日举行。

这是6月4日拍摄的法国巴黎亚历山大三世桥的看台座位。巴黎亚历山大三世桥是巴黎奥运会自行车、游泳等比赛项目的终点。

(新华社发)

德国队将帅批评纪录片争议调查

新华社柏林6月4日电(记者刘旸)德国西德广播公司(WDR)日前播出的一部纪录片中引用一项调查结果引发争议,德国男足国家队主教练纳格尔斯曼、球员基米希、京多安对此表示批评和反对。

用一项调查结果说,五分之一的受访德国人表示,希望看到更多白人运动员在德国国家队中踢球。

对此纳格尔斯曼说:“真希望再也不要读到这么糟糕的调查。”国脚基米希认为,应当批判地看待这个问题。德国队队长、生在德国盖尔森基兴的土耳其裔球员京多安对这么

多人对国家队持有如此观点表示“失望”和“伤心”。根据这项调查,17%的德国人认为德国队队长由有着土耳其血统的人担任是“丢脸的事”。

“我能说什么呢?世界上很多地方存在这样的问题。看看过去几个月、过去几年的环境,这样的结果不会让我感到震惊,可能还会持续

很多年。也许未来会慢慢变好,希望如此。”京多安说。

京多安认为,该调查完全没有必要,尤其是在德国队备战欧洲杯的关键阶段发布,对任何人都没有好处,令人感到难过。

该纪录片导演阿沃努在《明镜》杂志上撰文,并上德国电视一台节目解释做该调查的原因和背景。他说:“这是为了验证态度的问题,遵循问卷调查的正常和科学的程序。”

趴在红土上飞翔

新华社记者 刘旸 肖亚卓

焦科维奇最终还是退赛了。3日的法网男单16强对决中,他和阿根廷选手塞伦多洛的比赛无数次令人揪心。从第二盘膝盖受伤后,焦科维奇步伐谨慎、移动迟缓,完全失去卫冕冠军应有的速度和爆发力。一个疑问高悬:塞尔维亚人要坚持到什么时候才肯退赛?

如果复盘推敲一下焦科维奇近期的魔鬼赛程,退赛也许是有预兆的。

这位24岁大满贯冠军得主在开启法网之旅的前几个星期,右膝已出现不适,但仅仅是“不适”。他不把其称为伤病,并且带着这种不适参加了几站比赛。对于职业球员来说,克服身体各种不适是常态。

诱发点,或者说“导火索”是法网第三轮他与穆塞蒂的比赛。这一战打满5盘,耗时4个半小时。要命的是,比赛开始时已经是晚上11点

多,结束时是次日凌晨3点多。

“那场比赛后,转天一整天我几乎都在睡觉,然后做一些理疗和水疗,有助于缓解肌肉和关节的不适。”焦科维奇说,“当我再次上场做热身时,感觉还不错,没觉得上一场比赛影响到了我。(与塞伦多洛的比赛)第一盘我打得很好,但不可预测的事情就是发生了。”

对于焦科维奇的球迷来说,从他滑倒后叫医疗暂停现场治疗的那一刻起,直到比赛结束,是非常煎熬的几个小时。有时感觉他快撑不住了,也许下一秒就会退赛。

然而,坚毅的神情远远多于痛苦的表情。受伤后连丢两盘,没有让焦科维奇就此放弃。他在举步维艰之中,减少与塞伦多洛对拉底线的次数,不断变化球路和策略,试图找到逆流翻盘的机会。

不可思议的是,拖着一条腿打球,他居然还可以赢。即便日后退赛,也要带走这场胜利。

焦科维奇受伤后,再次在滑步中摔倒,起身用矿泉水冲了冲身上的红土,重新走到底线拉开架势。他还可以飞身鱼跃救球,只不过救球后,已经没有力气起身。双眼直勾勾地盯着回球落在界内时,他趴在红土上,伸开双臂,如同打赢胜仗凯旋的战斗机。

法国飞行家罗兰·加洛斯曾说,胜利属于最顽强的人。这句话如今高悬在以他名字命名的法网中央球场看台上方。在这句响亮标语的“注视”下,焦科维奇再次完美诠释它的含义。

又是一场5盘苦战,4小时39分,这位网坛马拉松巨匠凭借16进8的带伤鏖战,取得职业生涯第370

场大满贯比赛胜利,由此超越“瑞士天王”费德勒,成为历史第一人。

赛后有记者问焦科维奇,是什么支撑你坚持到最后的胜利?他没有谈信念、渴望、意志力、胜负心之类的体坛热词,而是直白得像个理工男。

“是医生给我用的抗炎药起了作用,让我坚持到最后。”焦科维奇说,“第三盘结束后,我又找到医生说,不能再给一些剂量。他说好,但今天只能用这么多,不能再用了。45分钟后,药效发挥作用,在比赛最关键时,我感到伤痛给我的限制少了。”

虽然已经无缘第25个大满贯冠军,ATP积分榜个人排名下周也会落在意大利名将辛纳之后屈居第二,但37岁的焦科维奇必须往前看,他还承载了塞尔维亚的奥运梦想。

巴黎奥运会网球比赛也将在罗兰·加洛斯举办,目前尚不清楚这次膝伤对焦科维奇的奥运参赛计划有何影响。他是那个趴在地上都能飞翔的人,期待奥运会时,他能站在这里,挥拍起飞。

(新华社巴黎6月4日电)

世界田联计划推出全新赛事“世界田径终极冠军赛”

新华社北京6月4日电 世界田联日前宣布,计划于2026年开始举办一项全新的全球性赛事——世界田径终极冠军赛,每两年举行一届。

据介绍,首届世界田径终极冠军赛(英文名称为:World Athletics Ultimate Championship)计划于2026年9月11日至13日在匈牙利布达佩斯举行,预计将有约400名运动员参赛。该赛事设置短跑、中长跑、接力、跳跃、投掷等场内田径项目。其中竞赛项目只进行半决赛和决赛两个轮次,田赛项目直接进入决赛。每个项目有8到

16名运动员参赛,参赛选手将云集奥运冠军、世锦赛冠军、钻石联赛冠军以及其他世界排名靠前的运动员。

除了竞技水平高、比赛节奏快,世界田径终极冠军赛的另一大特点是高额奖金。据悉,该项赛事总奖金将高达1000万美元(约合7241万元人民币),每个项目的冠军可以得到15万美元(约合108.6万元人民币)奖金。

此前,世界田联旗下最高水平的赛事是在奇数年每两年举行一次的世界田径锦标赛。随着世界田径终极冠军赛的推出,意味着田径项目每年都将进行一场高水平的世界性大赛。

夸德拉多出任中甲延边龙鼎队主教练

新华社长春6月5日电(记者张博宇)中甲延边龙鼎足球俱乐部5日发布公告,宣布来自西班牙的伊班·夸德拉多正式成为俱乐部一线队主教练。

夸德拉多出生于1979年2月21日,出自巴塞罗那俱乐部拉玛西亚青训营,青年队时期曾与哈维、伊涅斯塔等搭档,职业生涯起步于巴塞罗那,曾先后效力穆尔西亚、马拉加、巴

列卡诺等球队。2013年来到中国加盟上海东亚队,2015年转会至贵州恒丰智诚并在次年帮助球队升入中超。延边龙鼎足球俱乐部称,期待在新任主教练的带领下,延边队能够秉承团结拼搏的精神,不断提升技战术水平,共同书写延边足球新的篇章。

本赛季中甲12轮战罢,延边队4胜4平4负,排名联赛第八位。4日,延边龙鼎官宣前主帅金奉吉离任。

足球邀请赛:中国U19男足战胜越南U19男足

新华社西安6月4日电(记者张晨俊、林胜概)2024CFA中国之队渭南国际足球邀请赛4日开赛,中国U19男足首战1:0战胜越南U19男足。

本次赛事的参赛球队有中国、韩国、乌兹别克斯坦、越南四个国家的U19国家男子足球队。

当天比赛,中国队在第10分钟取得领先,王钰栋在禁区外轰出一记精彩“贴地斩”,远射破门。进球后的中国队攻势不减,频繁利用速

度优势向越南队防线发起冲击,对手则多次利用定位球机会给中国队制造威胁,最终中国队将1:0的比分保持至终场。中国U19男足主教练久尔杰维奇在赛后新闻发布会上表示:“队伍目前处于初步组建阶段,很多球员是首次集结,彼此间还需要时间去熟悉和磨合。今天的比赛让我能够近距离观察每位队员在实战中的表现,从而为后面的赛事做好充分准备。”

另一场比赛中,韩国U19男足1:1战平乌兹别克斯坦U19男足。